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Άρθρο πρώτο 
Κύρωση της Σύμβασης δωρεάς για την ανέγερση νέου κτιρίου για τη στέγαση Μονάδας 

Ημερήσιας Νοσηλείας «ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ» στην Παθολογική Κλινική/Ογκολογικό 
Τμήμα του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών 

 
Κυρώνεται και αποκτά ισχύ νόμου η Σύμβαση δωρεάς με το συνημμένο σε αυτή Παράρτημα, 
μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της Άννας - Μαρίας - Λουΐζας Λάτση, καθώς και του εκ 
τρίτου συμβαλλόμενου νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία 
«Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών (Π.Γ.Ν.Π.) «ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ»», που 
εδρεύει στην Πάτρα, για την ανέγερση νέου κτιρίου για τη στέγαση της Μονάδας Ημερήσιας 
Νοσηλείας «ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ» στην Παθολογική Κλινική/Ογκολογικό Τμήμα του Π.Γ.Ν.Π., 
η οποία υπογράφηκε στην Αθήνα στις 26 Αυγούστου 2025, το κείμενο της οποίας έχει ως 
ακολούθως: 
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Άρθρο δεύτερο 

Απαλλαγή φόρου προστιθέμενης αξίας της από 26.8.2025 Σύμβασης δωρεάς προς το 

Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο Πατρών (Π.Γ.Ν.Π.) «ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ»», για την πλήρη χρηματοδότηση 

της μελέτης, κατασκευής, αγοράς και εγκατάστασης του αναγκαίου εξοπλισμού της 

Μονάδας Ημερήσιας Νοσηλείας 

 

Παραδόσεις αγαθών και παροχές υπηρεσιών που προκύπτουν από κάθε είδους σύμβαση 

προμήθειας (πώληση), μελέτης, ανάθεσης έργου, μίσθωσης έργου, υπηρεσιών, παράδοσης 

αγαθών, μίσθωσης πράγματος ή κάθε εκτελεστική σύμβαση ή παρεπόμενο σύμφωνο, που 

συνάπτεται μεταξύ του υποκειμένου στον φόρο προμηθευτή και της δωρήτριας ή του φορέα 

υλοποίησης ή υπεργολάβου που ορίζεται από τη δωρήτρια ή του νομικού προσώπου 

δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών (Π.Γ.Ν.Π.) 

«ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ»», στο πλαίσιο της από 26.8.2025 Σύμβασης δωρεάς της δωρήτριας 

προς το Π.Γ.Ν.Π., απαλλάσσονται από τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) έως του 

συνολικού ποσού της συναφθείσας δωρεάς, δυνάμει της περ. ιε) της παρ. 1 του άρθρου 32 

του Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ν. 5144/2024, Α΄ 162). Στο πλαίσιο της ίδιας 

Σύμβασης δωρεάς, για την προμήθεια υλικών, μηχανημάτων και εν γένει εφοδίων για την 

εκτέλεση της δωρεάς ηλεκτρικού, ηλεκτρονικού και λοιπού εξοπλισμού, συναφών μελετών, 

καθώς και κάθε επιμέρους υπηρεσίας ή παροχής που αποτελεί αντικείμενο της δωρεάς, η 

δωρήτρια και ο εκάστοτε φορέας υλοποίησης ή υπεργολάβος απαλλάσσονται από κάθε 

φόρο, γενικό ή ειδικό, περιλαμβανομένου και του Φ.Π.Α., καθώς και από κάθε επιβαλλόμενο 

από τη φορολογική νομοθεσία δασμό, δικαίωμα εκτέλεσης τελωνειακών εργασιών, τέλος, 

ψηφιακό τέλος συναλλαγής, δικαίωμα, κράτηση ή εισφορά υπέρ του Δημοσίου ή τρίτου και 

γενικά κάθε επιβάρυνση υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, λιμενικής ή τελωνειακής αρχής ή 

οργανισμού. Κατά παρέκκλιση της περ. ιε) της παρ. 1 του άρθρου 32 του Κώδικα Φ.Π.Α. για 

την εφαρμογή της παρούσας απαλλαγής, δεν απαιτείται η έγκριση του αρμόδιου Υπουργού 

και του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Ο αντισυμβαλλόμενος της 

δωρήτριας ή του φορέα υλοποίησης ή του υπεργολάβου έχει δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. 

εισροών σχετικά με τις εν λόγω πράξεις, δεν χρεώνει φόρο στα εκδιδόμενα φορολογικά 

στοιχεία και αναγράφει σε αυτά την παρούσα απαλλακτική διάταξη, καθώς και την 

ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης δωρεάς. 

 
Άρθρο τρίτο 

Έναρξη ισχύος 
 

Η ισχύς του παρόντος και της υπό κύρωσης Σύμβασης αρχίζει από τη δημοσίευση του 
παρόντος στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 
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Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2025 

 

 

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

 

 

 

  

Κ. Πιερρακάκης Θ. Λιβάνιος Σ. Ζαχαράκη 

   

 

 

ΥΓΕΙΑΣ 

 

 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 

 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

 

 

 

  

Σπ. - ΄Αδ. Γεωργιάδης Στ. Ν. Παπασταύρου Π. Θεοδωρικάκος 

   

  

 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

  

 Β. Κικίλιας  
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Επιλέξατε από τον παρακάτω κατάλογο τον τομέα ή τους τομείς νομοθέτησης 
στους οποίους αφορούν οι βασικές διατάξεις της αξιολογούμενης ρύθμισης: 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΤΙΤΛΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 
ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ 

«ΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΔΩΡΕΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ «ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ» ΣΤΗΝ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ/ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ 

ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ» 
 

Επισπεύδον Υπουργείο: Υπουργείο Υγείας 
Στοιχεία επικοινωνίας: Δάφνη Νικολάου, νομική σύμβουλος Υπουργού Υγείας, 

τηλ 213 2161468, email: danikolaou@moh.gov.gr 
 
 
 
 

 
 

 ΤΟΜΕΙΣΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ (Χ)  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ1  

  

ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ – ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ2  

  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ/ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ/ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ3  

  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ4 X 

  

ΔΗΜΟΣΙΑΔΙΟΙΚΗΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ – ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ5  

  

ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ6  

 
 
 

1        Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υπουργείου 
Πολιτισμού. 

2 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και Υπουργείου Εξωτερικών. 

3 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

4 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Υγείας και Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

5 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και Υπουργείου Δικαιοσύνης. 

6 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Ανάπτυξης, Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 
Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών, Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Υπουργείου Τουρισμ
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Α. Αιτιολογική έκθεση 

 

Η «ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης 

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση; 

 Το προτεινόμενο σχέδιο νόμου για την κύρωση της από 26.8.2025 σύμβασης δωρεάς 
μεταξύ, αφενός, του Ελληνικού Δημοσίου, αφετέρου της Άννας - Μαρίας- Λουΐζας 
Λάτση και του εκ τρίτου συμβαλλόμενου νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου 
(ν.π.δ.δ.) με την επωνυμία «Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «ΠΑΝΑΓΙΑ 
Η ΒΟΗΘΕΙΑ»», σχετικά με την πλήρη χρηματοδότηση για τη μελέτη, κατασκευή, 
αγορά και εγκατάσταση του αναγκαίου εξοπλισμού για τη Μονάδα Ημερήσιας 
Νοσηλείας (Μ.Η.Ν.) για ογκολογικούς ασθενείς στο νοσοκομείο στοχεύει να 
καλύψει τις υφιστάμενες και μελλοντικές ανάγκες σε ογκολογική φροντίδα, 
διασφαλίζοντας ποιοτικές υπηρεσίες υγείας στους πολίτες της νοτιοδυτικής 
Ελλάδας. 

Η ανάγκη αναβάθμισης αναδεικνύεται με σαφήνεια από τις προβλέψεις των 
μελλοντικών αναγκών στο Ογκολογικό Τμήμα της Παθολογικής Κλινικής του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών (Π.Γ.Ν.Π.), σύμφωνα με τις οποίες, 
μέχρι το 2035 ο αριθμός των ημερήσιων εγχύσεων φαρμάκων στην περιοχή 
αναμένεται να φτάσει τις σαράντα χιλιάδες (40.000) ετησίως, που αναλύονται σε 
περίπου τρεις χιλιάδες με τρεις χιλιάδες τριακόσιες (3.000-3.300) θεραπείες 
μηνιαίως. Για την αποτελεσματική κάλυψη αυτού του όγκου απαιτείται πρόβλεψη 
για τουλάχιστον πενήντα (50) πολυθρόνες/κλίνες ημερήσιας θεραπείας, με μέση 
κάλυψη τριών με τεσσάρων (3-4) ασθενών ανά μονάδα, σε πενθήμερη βάση. 

Παράλληλα, οι εξωτερικοί ασθενείς που θα προσέρχονται για παρακολούθηση, 
εκτίμηση ή συνταγογράφηση προβλέπεται να φθάσουν έως και τους τέσσερις 
χιλιάδες (4.000) ετησίως μέχρι το 2035, γεγονός που ενισχύει περαιτέρω την ανάγκη 
δημιουργίας σύγχρονων, ευέλικτων και λειτουργικά επαρκών υποδομών. 

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα; 

 Το Ογκολογικό Τμήμα της Παθολογικής Κλινικής του Π.Γ.Ν.Π. διαδραματίζει 

καθοριστικό ρόλο στην κάλυψη των αναγκών της πλειονότητας των ογκολογικών 

ασθενών της νοτιοδυτικής Ελλάδας. Στο τμήμα αυτό λαμβάνουν καθημερινά 

ενδοφλέβια θεραπεία περίπου πενήντα (50) ασθενείς, αριθμός που υποδηλώνει 

τον αυξανόμενο όγκο περιστατικών που εξυπηρετούνται.  

Η υφιστάμενη χωροταξική και λειτουργική υποδομή, παρότι αξιοποιείται πλήρως 

από το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, βρίσκεται υπό αυξανόμενη πίεση λόγω 

της συνεχώς εντεινόμενης ζήτησης, με αποτέλεσμα η διαθέσιμη δυναμικότητα να 

δοκιμάζεται έντονα, ιδίως σε περιόδους αυξημένου φόρτου, παρά την 

αποτελεσματική διαχείριση και τον προσεκτικό προγραμματισμό των θεραπειών. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Π.Γ.Ν.Π., ο αριθμός των ασθενών που προσήλθαν στο 

εν λόγω τμήμα για ενδοφλέβια θεραπεία αυξάνεται σταθερά (10.693 το 2022, 

11.961 το 2023 και 12.454 το 2024). Αξίζει να σημειωθεί ότι σε αυτούς δεν 

περιλαμβάνονται οι ασθενείς που, λόγω περιορισμένων χρονικών και χωρικών 

δυνατοτήτων, αναζητούν θεραπεία σε άλλες δομές.  
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Οι υφιστάμενες υποδομές σχεδιάστηκαν και κατασκευάστηκαν βάσει των 

προδιαγραφών των δεκαετιών του 1980-1990 και παρότι έχουν υποστηρίξει με 

επάρκεια τη λειτουργία του εν λόγω τμήματος για πολλά χρόνια, πλέον δεν 

ανταποκρίνονται πλήρως στις απαιτήσεις της σύγχρονης ογκολογικής φροντίδας, 

ως προς την επάρκεια και ως προς την εξειδίκευση των υποδομών. Βάσει των 

ανωτέρω, καθίσταται σαφές, ότι η συνολική επιφάνεια των διαθέσιμων χώρων, που 

εξυπηρετεί καθημερινά μεγάλο αριθμό ασθενών και προσωπικού, καθιστά 

αναγκαίο τον εκσυγχρονισμό και την επέκτασή τους. 

 

3. Ποιους φορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αφορά; 

 Η αξιολογούμενη ρύθμιση αφορά στους πολίτες της νοτιοδυτικής Ελλάδας και το 
προσωπικό του Π.Γ.Ν.Π.  

 

  

 
Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης 

4. Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν;     

ΝΑΙ   ΟΧΙ    

Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα; 
  

5. Γιατί δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υφιστάμενης νομοθεσίας 

 i)με αλλαγή 
προεδρικού 
διατάγματος, 
υπουργικής 
απόφασης ή άλλης 
κανονιστικής 
πράξης; 

Πρόκειται για σύμβαση δωρεάς που πρέπει να κυρωθεί με 
νόμο, χάριν της ασφάλειας δικαίου. 

ii)με αλλαγή διοικητικής 
πρακτικής 
συμπεριλαμβανομ 
ένης της 
δυνατότητας νέας 
ερμηνευτικής 
προσέγγισης της 
υφιστάμενης 
νομοθεσίας; 

Οι στόχοι που επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση 
δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με αλλαγή διοικητικής 
πρακτικής ή νέα ερμηνευτική προσέγγιση της υφιστάμενης 
νομοθεσίας. 
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iii)με διάθεση 

περισσότερων 
ανθρώπινων και 
υλικών πόρων; 

Οι στόχοι που επιδιώκονται με τις αξιολογούμενες 
ρυθμίσεις δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με διάθεση 
περισσότερων ανθρωπίνων και υλικών πόρων. 

 

 
Συναφείς πρακτικές 

 

 
6. 

Έχετε λάβει υπόψη συναφείς πρακτικές; ΝΑΙ  ΟΧΙ  

Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα: 

 i) σε άλλη/ες χώρα/ες της Ε.Ε. ή 
του ΟΟΣΑ:  

 ii) σε όργανα της Ε.Ε.: 
 

 iii) σε διεθνείς οργανισμούς: 
 

Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης 

7. 
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών επιδιώκονται με 

την αξιολογούμενη ρύθμιση 

 

 

                                                                                                                                                                                          

 

 

 

                                                                                               

 

 

 

                                                                                                     

 

 

 

                                                                                     

 

8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης; 
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 i) βραχυπρόθεσμοι: Η άμεση και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση του 
Υπουργείου Υγείας και του Π.Γ.Ν.Π. ανέγερση νέου 
κτιρίου για τη στέγαση της «Μονάδας Ημερήσιας 
Νοσηλείας “ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ”». 

 ii) μακροπρόθεσμοι: Η αύξηση της δυναμικότητας του Π.Γ.Ν.Π. για την 
κάλυψη και των μελλοντικών αναγκών ογκολογικής 
φροντίδας και η αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας που 
παρέχονται στους πολίτες της νοτιοδυτικής Ελλάδας. 

 

 
10. 

Ψηφιακή διακυβέρνηση  

 Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροφοριακού συστήματος, ποια θα είναι 
η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης; 

           ΑΜΕΣΗ  ή/και ΕΜΜΕΣΗ  

 i)Εάν είναι άμεση, εξηγήστε:  

 ii)Εάν είναι έμμεση, εξηγήστε:  

 
11. 

Το προβλεπόμενο πληροφοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηφιακή 
στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού); 

ΝΑΙ  ΟΧΙ  

 Εξηγήστε:  

12. 
Διασφαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος με 
άλλα υφιστάμενα συστήματα; ΝΑΙ   ΟΧΙ   

  
Αναφέρατε ποια είναι 
αυτά τα συστήματα: 

 

13. 
Έχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροφοριακού 
συστήματος; ΝΑΙ  ΟΧΙ  

 Εξηγήστε:  
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14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου 

 Άρθρο Στόχος 

Άρθρο πρώτο Με την αξιολογούμενη ρύθμιση κυρώνεται και αποκτά ισχύ νόμου 
η Σύμβαση δωρεάς με το συνημμένο σε αυτή παράρτημα, μεταξύ 
του Ελληνικού Δημοσίου και της Άννας - Μαρίας - Λουΐζας Λάτση, 
καθώς και του εκ τρίτου συμβαλλόμενου νομικού προσώπου 
δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Πατρών (Π.Γ.Ν.Π.) «ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ»», που 
εδρεύει στην Πάτρα, για την ανέγερση νέου κτιρίου για τη 
στέγαση της Μονάδας Ημερήσιας Νοσηλείας «ΝΙΚΟΣ 
ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ» στην Παθολογική Κλινική/Ογκολογικό Τμήμα του 
Π.Γ.Ν.Π., η οποία υπογράφηκε στην Αθήνα, στις 26 Αυγούστου 
2025. 

Άρθρο 1  
της Σύμβασης 

Με το άρθρο 1 τίθεται το προοίμιο της σύμβασης. Αναφέρονται ο 
καθοριστικός ρόλος του Ογκολογικού Τμήματος της Παθολογικής 
Κλινικής του Π.Γ.Ν.Π. στην κάλυψη των αναγκών της πλειονότητας 
των ογκολογικών ασθενών της νοτιοδυτικής Ελλάδας, καθώς και 
ο αυξανόμενος όγκος των περιστατικών που εξυπηρετούνται, που 
καθιστούν αναγκαία την πραγματοποίηση του έργου για το οποίο 
λαμβάνει χώρα η δωρεά, προκειμένου να καλυφθούν οι 
υφιστάμενες και μελλοντικές ανάγκες των εν λόγω ογκολογικών 
ασθενών.  
Η παρούσα σύμβαση αποτελεί ανταπόκριση στην πρωτοβουλία 
της δωρήτριας για τη χρηματοδότηση και τον εξοπλισμό μιας νέας 
Μ.Η.Ν..   

Άρθρο 2  

της Σύμβασης 

Με το άρθρο 2 περιγράφεται το αντικείμενο της σύμβασης 
δωρεάς που αφορά στη πλήρη χρηματοδότηση για τη μελέτη, την 
ανακατασκευή, την ανακαίνιση και εγκατάσταση του εξοπλισμού 
για τη Μ.Η.Ν. στο Π.Γ.Ν.Π..  
Ειδικότερα, προβλέπεται ότι η δωρήτρια αναλαμβάνει την 
εκπόνηση των απαραίτητων μελετών και τη σύνταξη 
προϋπολογισμού, την κατασκευή του κτιρίου συνολικού εμβαδού 
δύο χιλιάδων τετρακοσίων εβδομήντα πέντε (2.475) 
τετραγωνικών μέτρων και των διαμορφώσεων του περιβάλλοντος 
χώρου, καθώς και την προμήθεια του ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού. Το έργο θα παραμείνει στην κυριότητα του Π.Γ.Ν.Π.. 

Άρθρο 3  

της Σύμβασης 

Με το άρθρο 3 προσδιορίζεται το συνολικό ποσό της δωρεάς, ήτοι 
η παροχή χρηματοδότησης έως του ποσού των δέκα 
εκατομμυρίων (10.000.00) ευρώ, χωρίς να περιλαμβάνεται ο 
Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.). 

Άρθρο 4 

της Σύμβασης 

Με το άρθρο 4 ορίζεται ο τρόπος εκτέλεσης και παράδοσης του 
έργου, και συγκεκριμένα ότι οι ενέργειες για την υλοποίησή του 
θα γίνονται από τη δωρήτρια ή από πρόσωπα εξουσιοδοτημένα 
από εκείνη, με την υποχρέωση έγγραφης ενημέρωσης ανά 
τέσσερις (4) μήνες προς το Π.Γ.Ν.Π. για την πορεία υλοποίησης 
του έργου.  
Οι εργασίες εκτέλεσης του έργου θα αρχίσουν εντός τριάντα (30) 
ημερών από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου, και η 
αποπεράτωσή του θα πραγματοποιηθεί σε διάστημα δεκαέξι (16) 
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μηνών από την έναρξή τους.  

Άρθρο 5  

της Σύμβασης 

Με το άρθρο 5 της σύμβασης προβλέπεται ότι η σύμβαση και το 
σχετικό παραρτήμα αυτής επέχουν θέση άδειας δόμησης άνευ 
προέγκρισης ή έκδοσης άλλης πράξης ή έγκρισης τυχόν 
παρεκκλίσεων όρων δόμησης. Παράλληλα, προβλέπεται πως οι 
οριστικές μελέτες με βάση τις οποίες θα εκτελεστεί το έργο 
ελέγχονται από την τεχνική υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας και 
ακολούθως εγκρίνονται με απόφαση του Υπουργού Υγείας. Στο 
πλαίσιο αυτό εκδόθηκε η υπό στοιχεία Α3β/Γ.Π. 
43110/18.11.2025 απόφαση του Υφυπουργού Υγείας (Β’ 6232), η 
οποία και ενέκρινε τις ως άνω οριστικές μελέτες, σύμφωνα με τις 
οποίες θα υλοποιηθεί το έργο. Τέλος, δίνεται η μονομερής 
δυνατότητα στη δωρήτρια, κατόπιν γνωστοποίησης στο Δημόσιο 
και το Νοσοκομείο, να προβαίνει σε τυχόν μικρής κλίμακας 
τροποποιήσεις των μελετών, χωρίς τροποποίηση του παρόντος ή 
της ως άνω υπουργικής απόφασης. 

Άρθρο 6  

της Σύμβασης 

Με το άρθρο 6 ρυθμίζονται τα φορολογικά ζητήματα της 
σύμβασης, προβλέποντας πλήρη απαλλαγή της δωρεάς από κάθε 
φόρο που θα μπορούσε να επιβαρύνει τη δωρήτρια. Με τον τρόπο 
αυτό διασφαλίζεται ότι η πραγματοποίηση του έργου δεν 
επιβαρύνεται με πρόσθετο φορολογικό κόστος, διευκολύνοντας 
την απρόσκοπτη ολοκλήρωσή του. 

Άρθρο 7  

Της Σύμβασης  

Με το άρθρο 7 παρέχεται η πληρεξουσιότητα στη δωρήτρια να 
προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την 
ολοκλήρωση του έργου, επιτυγχάνοντας με τον τρόπο αυτό τη 
διευκόλυνση ολοκλήρωσης των διαδικασιών που απαιτούνται για 
την αποπεράτωση του έργου.  

Άρθρο 8  

Της Σύμβασης  

Με το άρθρο 8 καθορίζεται το πεδίο ευθύνης των μερών, ως προς 
το εν λόγω έργο. Ειδικότερα, προβλέπεται ότι η δωρήτρια δεν 
έχει καμία άλλη υποχρέωση, μετά την οριστική παράδοση του 
έργου, ενώ αντίστοιχα το Ελληνικό Δημόσιο, μεταξύ άλλων, 
δεσμεύεται από κοινού με το Π.Γ.Ν.Π. ότι δεν θα προβαίνουν σε 
οποιαδήποτε αλλαγή στη χρήση ή την ονομασία της Μ.Η.Ν., 
χωρίς τη συγκατάθεση της δωρήτριας. 

Άρθρο 9  

Της Σύμβασης  

Με το άρθρο 9 προσδιορίζονται οι συνέπειες σε περίπτωση που 
η πρόοδος του έργου καθυστερήσει ή ανασταλεί εξαιτίας 
ενεργειών ή παραλείψεων του Ελληνικού Δημοσίου.  
Επιπλέον, τίθενται οι κανόνες που διέπουν την αντιμετώπιση 
περιστατικών ανωτέρας βίας, ορίζοντας ότι η δωρήτρια 
απαλλάσσεται από κάθε ευθύνη και αποσαφηνίζοντας το 
καθεστώς που ισχύει στις περιπτώσεις αυτές. 

Άρθρο 10 της 
Σύμβασης  

Με το άρθρο 10 διασφαλίζεται η ονοματοδοσία του έργου, ώστε 
να αναγνωριστεί η πολύτιμη συνεισφορά της δωρήτριας και να 
αποτυπωθεί θεσμικά η σχετική βούλησή της. 

Άρθρο 11 της 
Σύμβασης 

Με το άρθρο 11 καθορίζονται οι λοιποί όροι της σύμβασης 
δωρεάς, μεταξύ των οποίων προβλέπεται ότι όλοι οι όροι της 
σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις για την υλοποίησή της. 
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Παράλληλα, ρυθμίζεται ότι τυχόν διαφορές μεταξύ των μερών θα 
επιλύονται κατά προτεραιότητα φιλικά και, σε περίπτωση 
αποτυχίας, μέσω διαιτησίας. 

Άρθρο δεύτερο 
 

Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπεται απαλλαγή, προς 
εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος, της δωρήτριας και 
κάθε φορέα υλοποίησης ή υπεργολάβου από τον Φ.Π.Α. των 
δαπανών που πραγματοποιούνται σε σχέση με την προς κύρωση 
σύμβαση δωρεάς, καθώς επίσης και λοιπών φόρων και 
επιβαρύνσεων. Με τον τρόπο αυτό ενισχύεται και επιταχύνεται 
η υλοποίηση της δωρεάς με σημαντικά οφέλη για το εθνικό 
σύστημα υγείας και κατ’ επέκταση για την ελληνική κοινωνία. 

Άρθρο τρίτο  Με την προτεινόμενη ρύθμιση ορίζεται η έναρξη ισχύος του 
σχεδίου νόμου. 

 
Δ. Έκθεση γενικών συνεπειών 

 

18. Οφέλη αξιολογούμενης ρύθμισης 

 

 
ΘΕΣΜΟΙ, 

ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

, 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ 

ΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ 
Σ ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ 

Ο 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ 

Ν 

 
ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗ 

ΤΑ 

 
 
 
 
 
 
 

 
ΟΦΕΛΗ 
ΡΥΘΜΙΣ 

ΗΣ 

 
 
 
 
 

 
ΑΜΕΣ 

Α 

Αύξηση εσόδων 
     

Μείωση 
δαπανών 

Χ 
  

Χ 
 
 

 
Χ 

Εξοικονόμηση 
χρόνου 

Χ  Χ  Χ 

Μεγαλύτερη 
αποδοτικότητα 

/ 
αποτελεσματικ 

ότητα 

 
 

Χ 

 
 

 

 
 

Χ 

 
 
 

 
 

Χ 

Άλλο 
     

 

 
ΕΜΜΕ 

ΣΑ 

Βελτίωση 
παρεχόμενων 

υπηρεσιών 
Χ  Χ  Χ 

Δίκαιη 
μεταχείριση 

πολιτών 
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  Αυξημένη 
αξιοπιστία/ 
διαφάνεια 

θεσμών 

 
 

 
 

 
   

Βελτιωμένη 
διαχείριση 
κινδύνων 

 
Χ 

 
Χ Χ Χ Χ 

Άλλο 
     

 
Σχολιασμός/ποιοτική αποτίμηση: 

 

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης 
 

 

 
ΘΕΣΜΟΙ, 

ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

, 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ 

ΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ 
Σ ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ 

Ο 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ 

Ν 

 
ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗ 

ΤΑ 

 
 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΡΥΘΜΙΣ 

ΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΑΡΞΗ 

ΕΦΑΡΜΟ 
ΓΗΣ ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗ 
Σ 

Σχεδιασμό 
ς / 

προετοιμα 
σία 

 
Χ 

 
Χ 

   

Υποδομή/ 
εξοπλισμό 

ς 
Χ 

    

  Προσλήψε 
ις / 

κινητικότη 
τα 

 
 

    

Ενημέρωσ 
η 

εκπαίδευσ 
η 

εμπλεκομέ 
νων 

 

 
 

    

Άλλο 
     

 
 
 

 

Στήριξη 
και 

λειτουργία 
διαχείριση 

ς 
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ΓΙΑ ΤΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙ 

Α 
&ΑΠΟΔΟΣ

Η ΤΗΣ 
ΡΥΘΜΙΣΗ 

Σ 

Διαχείριση 
αλλαγών 
κατά την 
εκτέλεση 

 
 

    

Κόστος 
συμμετοχή 
ς στη νέα 
ρύθμιση 

 
 

 
 
 

   

Άλλο 
     

 
Σχολιασμός/ποιοτική αποτίμηση:  

 

 
 

 

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης 

 

 
ΘΕΣΜΟΙ, 

ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

, 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ 

ΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ 
Σ ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ 

Ο 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ 

Ν 

 
ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗ 

ΤΑ 

  Αναγνώριση      

  / 

ΚΙΝΔΥΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙ εντοπισμός 
ΟΙ ΣΗ κινδύνου 

ΡΥΘΜΙΣ ΚΙΝΔΥΝ Διαπίστωση      

ΗΣ ΩΝ Συνεπειών 

  Κινδύνων 

  Στους 

  στόχους      

Σχεδιασμός      
αποτροπής/ 
αντιστάθμισ 
ης κινδύνων 

 
Άλλο 

     

 
Πιλοτική 

     

 εφαρμογή 
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21. 

Γνώμες ή πορίσματα αρμόδιων υπηρεσιών και ανεξάρτητων αρχών(ηλεκτρονική 
επισύναψη). 

Ειδική αιτιολογία σε περίπτωση σημαντικής απόκλισης μεταξύ της γνωμοδότησης 
και της αξιολογούμενης ρύθμισης. 

 
Δεν βρίσκει εφαρμογή. 

 
Στ. Έκθεση νομιμότητας 

24. Συναφείς συνταγματικές διατάξεις 

 
Παρ. 5 άρθρου 5, παρ. 3 άρθρου 21, παρ. 1 άρθρου 25 Συντάγματος 

25. Ενωσιακό δίκαιο 

 

 

 

Πρωτογενές ενωσιακό 
δίκαιο 
(συμπεριλαμβανομένου 
του Χάρτη Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων) 

 

 

 

 

 
Κανονισμός 

 

 Ανάδειξη      

 καλών 

 πρακτικών 

 κατά την 

ΜΕΙΩΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝ 

ΩΝ 

υλοποίηση 
της 

ρύθμισης 

Συνεχής      

 αξιολόγηση 

 διαδικασιών 

 διαχείρισης 

 κινδύνων 

 
Άλλο 
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Οδηγία 

 

 

 

 

 
Απόφαση 

 

26. Συναφείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμφωνιών 

 

 
Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
των Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου 

 

 

 

 
Διεθνείς συμβάσεις 

 

Ζ. Πίνακας τροποποιούμενων ή καταργούμενων διατάξεων 

 

29. Τροποποίηση – αντικατάσταση – συμπλήρωση διατάξεων 

  
Διατάξεις αξιολογούμενης ρύθμισης 

 
Υφιστάμενες διατάξεις 

   

 

30. Κατάργηση διατάξεων 

 
Διατάξεις 

αξιολογού

μενης 

ρύθμισης 

που 

προβλέπου

ν 

κατάργηση 

 
 

 
Καταργούμενες διατάξεις 
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Έκθεση εφαρμογής της ρύθμισης 

 

 

31. Συναρμοδιότητα Υπουργείων / υπηρεσιών / φορέων 

 Σχετική διάταξη 
αξιολογούμενης 

ρύθμισης 

Συναρμόδια Υπουργεία – 
Συναρμόδιες υπηρεσίες /φορείς 

Αντικείμενο συναρμοδιότητας 

  
 
 
 

 

 
 

 
 

 

32. Έκδοση κανονιστικών πράξεων και εγκυκλίων 

  
Εξουσιοδοτική 

διάταξη 

 
Είδος πράξης 

Αρμόδιο ή 
επισπεύδον 
Υπουργείο ή 

υπηρεσία 

 
Αντικείμενο 

Χρονοδιάγραμμα 
(ενδεικτική ή 
αποκλειστική 
προθεσμία) 

 . 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 Ανάγκη σύστασης νέου νομικού προσώπου, ανώνυμης εταιρίας ή δημόσιας 
υπηρεσίας 

33. 
Ποιες διατάξεις της αξιολογούμενης ρύθμισης προβλέπουν τη σύσταση νέου 
νομικού προσώπου, ανώνυμης εταιρίας ή δημόσιας υπηρεσίας; 
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34. 
Γιατί προτείνεται η σύσταση αυτού του νέου οργάνου και δεν επαρκούν οι 
Υφιστάμενες διοικητικές δομές για να επιτευχθεί ο στόχος της αξιολογούμενης 
ρύθμισης; 

  

35. Χρόνος έναρξης λειτουργίας του νέου οργάνου 

  

 
36. 

Έχει γίνει η σχετική οικονομοτεχνική μελέτη αναφορικά με τη σύσταση του 
νέου οργάνου; ΝΑΙ  ΟΧΙ Χ  

Εάν ΝΑΙ, να επισυναφθεί ηλεκτρονικά. 

  

Στοιχεία νέου νομικού προσώπου, ανώνυμης εταιρίας ή δημόσιας υπηρεσίας 

37. Επωνυμία ή ονομασία και νομική μορφή 

 
 

38. Χώρος λειτουργίας του νέου οργάνου 

 
 

 

39. Διασφάλιση επαρκούς υλικοτεχνικού & ηλεκτρονικού εξοπλισμού 

  

40. Τρόπος στελέχωσης του νέου οργάνου 
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Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2025

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΚΥΡ.ΙΑΚΟΞ ΤΗΕΟΟΚΟ
Ρ1ΕΡΊ.ΑΚΑΚ1Ξ ΟΕ1Α ΖΑΗΑΚΑΚΙ11ΑΝ1ΟΞ
2111.2025 16:55 21.11.2025 15:55 21.11.2025 16:47

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΙΙΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ

ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

8ΡΥΡ.1ΟΟΝ-ΑΟΟΝΙ ΡΑΝΑΟΙΟΤΝ
ΞΤΑνΡ.οΟΕΟ1Ο1ΑΟΝ ΤΗΕΟΌΟ1ΙΚΑΚΟ$

21.11.2025 16:10 ΡΑΡΑΤΑΡΟ
21.11.2025 16:35

21.11.2025 16:46

ΣΠΥΡΙΔΩΝ — ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ Ν. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Α11Ε1Ο Κ1Κ1Ε1Α

21.11.2025 16:05

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ
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Αριθμ.  194/20/2025 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

Ε Κ Θ Ε Σ Η 

Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 

(άρθρο 75 παρ. 1 του Συντάγματος) 

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας «ΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΔΩΡΕΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ «ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ» 
ΣΤΗΝ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ/ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ»  

Α. Με το υπόψη σχέδιο νόμου, κυρώνεται και αποκτά ισχύ νόμου η από 

26.8.2025 σύμβαση δωρεάς μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της Άννας - 

Μαρίας- Λουΐζας Λάτση καθώς και του εκ τρίτου συμβαλλόμενου νομικού 

προσώπου δημοσίου δικαίου (ν.π.δ.δ.) «Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 

Πατρών «ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ»» («Π.Γ.Ν.Π.»), σχετικά με τη 

χρηματοδότηση για τη μελέτη, κατασκευή, αγορά και εγκατάσταση του 

αναγκαίου εξοπλισμού για τη Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας (Μ.Η.Ν.) για 

ογκολογικούς ασθενείς, η οποία θα ανεγερθεί στο εν λόγω νοσοκομείο. 

    (άρθρο πρώτο) 

Ενδεικτικά, μεταξύ άλλων, προβλέπονται τα ακόλουθα: 
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1. Το συνολικό ποσό της δωρεάς θα ανέλθει έως του ποσού των δέκα

εκατομμυρίων ευρώ (€10.000.000). Στο ανωτέρω ποσό δεν περιλαμβάνεται ο 

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.). (άρθρο 3 της υπό κύρωση Σύμβασης) 

2.α. Προβλέπεται απαλλαγή από κάθε φόρο επιβαλλόμενο από τη φορολογική

νομοθεσία στην Ελλάδα (Φ.Π.Α., τέλος, κράτηση, δικαίωμα ή εισφορά υπέρ του 

Δημοσίου, των ΟΤΑ ή οποιουδήποτε τρίτου), της σύμβασης δωρεάς αλλά και 

κάθε συναρτώμενης με αυτήν σύμβασης έργου, προμήθειας εξοπλισμού, υλικών, 

μηχανημάτων και ανταλλακτικών, υπηρεσιών, μίσθωσης πράγματος, 

υπεργολαβίας ή συνεργασίας με οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο.  

β. Εισάγεται δικαίωμα έκπτωσης του Φ.Π.Α. εισροών, κατά τα ειδικότερα 

οριζόμενα.      (άρθρο δεύτερο & άρθρο 6 της υπό κύρωση Σύμβασης) 

3. Προβλέπονται:

- συγκεκριμένες υποχρεώσεις, για το νοσοκομείο «Π.Γ.Ν.Π.». προκειμένου

να καταστεί εφικτή η υλοποίηση του έργου της Σύμβασης, 

- ο τρόπος επίλυσης τυχόν διαφορών που προκύψουν, σχετικά με την

ερμηνεία ή την εκτέλεση της υπό κύρωση Σύμβασης. 

  (άρθρα 8 & 11 της υπό κύρωση Σύμβασης) 

Β. Από τις προτεινόμενες διατάξεις, προκαλούνται τα ακόλουθα οικονομικά 

αποτελέσματα επί του κρατικού προϋπολογισμού και του προϋπολογισμού 

φορέων της Γενικής Κυβέρνησης [Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών 

(Π.Γ.Ν.Π.) «ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ», Ο.Τ.Α. κ.λπ.] 

1. Ετήσια δαπάνη από την κάλυψη του κόστους λειτουργίας της Μ.Η.Ν., για

ογκολογικούς ασθενείς στο Π.Γ.Ν.Π. (συντήρηση υποδομών, στελέχωσή της με 

το απαραίτητο ιατρικό – νοσηλευτικό και διοικητικό βοηθητικό προσωπικό, 

κ.λπ.). (άρθρο 8 της υπό κύρωση Σύμβασης) 

2. Ενδεχόμενη δαπάνη, από την:
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- παροχή κάθε αναγκαίας πρόσθετης συνδρομής, προκειμένου να καταστεί

εφικτή η υλοποίηση του έργου. (άρθρο 8 της υπό κύρωση Σύμβασης) 

- καταβολή των σχετικών εξόδων, σε περίπτωση επίλυσης, μέσω

διαιτησίας, οποιασδήποτε διαφοράς προκύψει σχετικά με την ερμηνεία ή την 

εκτέλεση της υπό κύρωση Σύμβασης. (άρθρο 11 της υπό κύρωση Σύμβασης) 

3. Απώλεια εσόδων από τη δέσμη φορολογικών απαλλαγών και προνομίων

που συνοδεύουν τη σύμβαση δωρεάς, καθώς και κάθε πράξη συναρτώμενη με 

αυτή, υπό τις οριζόμενες (ευνοϊκότερες) προϋποθέσεις. Το ύψος της εν λόγω 

απώλειας δεν δύναται να προσδιοριστεί. 

    (άρθρο δεύτερο & άρθρο 6 της υπό κύρωση Σύμβασης) 

Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2025 

ΕΛΑΒΑΝ ΓΝΩΣΗ  

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ    Η Γενική Διευθύντρια 

  Α. ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ Π. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ           Ιουλία Αρμάγου 
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Ε Ι Δ Ι Κ Η   Ε Κ Θ Ε Σ Η  

(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγματος) 

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υπουργείου Υγείας «ΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΔΩΡΕΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ 
ΣΤΕΓΑΣΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ «ΝΙΚΟΣ 
ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ» ΣΤΗΝ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ/ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ 
ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΠΑΤΡΩΝ» 

Από τις διατάξεις του υπόψη νομοσχεδίου, προκαλούνται τα ακόλουθα 

οικονομικά αποτελέσματα επί του κρατικού προϋπολογισμού και του 

προϋπολογισμού φορέων της Γενικής Κυβέρνησης [Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο Πατρών (Π.Γ.Ν.Π.) «ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΒΟΗΘΕΙΑ», Ο.Τ.Α. κ.λπ.]: 

1. Ετήσια δαπάνη από την κάλυψη του κόστους λειτουργίας της Μ.Η.Ν.,

για ογκολογικούς ασθενείς στο Π.Γ.Ν.Π. (συντήρηση υποδομών, στελέχωσή της

με το απαραίτητο ιατρικό – νοσηλευτικό και διοικητικό βοηθητικό προσωπικό,

κ.λπ.). (άρθρο 8 της υπό κύρωση Σύμβασης)

2. Ενδεχόμενη δαπάνη, από την:

- παροχή κάθε αναγκαίας πρόσθετης συνδρομής, προκειμένου να καταστεί

εφικτή η υλοποίηση του έργου. (άρθρο 8 της υπό κύρωση Σύμβασης)

- καταβολή των σχετικών εξόδων, σε περίπτωση επίλυσης, μέσω

διαιτησίας, οποιασδήποτε διαφοράς προκύψει σχετικά με την ερμηνεία ή την

εκτέλεση της υπό κύρωση Σύμβασης. (άρθρο 11 της υπό κύρωση Σύμβασης)

Οι ανωτέρω δαπάνες θα αντιμετωπίζονται από τις πιστώσεις του κρατικού 

προϋπολογισμού και του προϋπολογισμού των φορέων Γενικής Κυβέρνησης, κατά 

περίπτωση. 

3. Απώλεια εσόδων από τη δέσμη φορολογικών απαλλαγών και προνομίων

που συνοδεύουν τη σύμβαση δωρεάς, καθώς και κάθε πράξη συναρτώμενη με

αυτή, υπό τις οριζόμενες (ευνοϊκότερες) προϋποθέσεις. Το ύψος της εν λόγω

απώλειας δεν δύναται να προσδιοριστεί.

    (άρθρο δεύτερο & άρθρο 6 της υπό κύρωση Σύμβασης) 
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Η ανωτέρω απώλεια θα αναπληρώνεται από άλλες πηγές εσόδων του 

κρατικού προϋπολογισμού και του προϋπολογισμού των φορέων Γενικής 

Κυβέρνησης, κατά περίπτωση. 

 

 

 
 

 

                                                                              Αθήνα,  21 Νοεμβρίου 2025  

 

 

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 
                                                  

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ                                                 ΥΓΕΙΑΣ 

    & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 

 

 

    Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ                                                Σ. - Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 
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